

昔日脏乱城中村变身文化村

“精雕细琢”文化墙扮美街巷



□记者 黄佳 文/图

本报讯 一巷一主题，一墙

一风景。10月15日上午，记者在周口经济开发区太昊路办事处韩营居委会杨庄自然村看到，以

社会主义新风尚为主要内容的文化墙装点了村子的大街小巷，在带给人美感的同时，又以潜移默化的方式引导着人们崇德向善。这一面面文化墙不仅成为“五城联创”的鲜活载体，也成为群众最普惠的福祉。

晚秋时节，尽管天气稍冷，但依然有不少居民在文化墙北面的周口铁路主题公园散步、游玩。周口铁路主题公园绿色的植被与靓丽的文化墙相得益彰。关于杨庄村现在的面貌，市民李阿姨说：“我们村位于老铁路沿线，是典型的城中村。‘创卫’以前，村子前后的主干道路损坏严重，且雨天严重积水，出行非常困难。‘创卫’以后，村子前后主干道硬化成水泥路，陈年垃圾得已彻底清理。特别是最近制作的文化墙，让我们的生活环境焕然一新。”

韩营居委会党支部书记徐波告诉记者，“创卫”以来，韩营居委会共粉刷墙壁7.8万平方米，

制作文化墙千余米。

据了解，“创卫”以来，杨庄自然村陈积多年的垃圾彻底清除，主干道全部硬化。根据巷子特点，该村还打造了“忠孝巷”“和谐巷”“明礼巷”“富民巷”(如图)等7条主题鲜明的巷子。在毗邻道路的墙体以及间距较宽的巷子两边墙壁上，绘制主题突出的大型画作；在间距较窄巷子的两边墙壁上，悬挂以社会主义文明新风尚为主要内容的宣传展板。

漫步在平坦的水泥路，欣赏着沿路的文化墙，人们会情不自禁放慢脚步。昔日脏乱的城中村，如今变成文化小区。周口经济开发区太昊路办事处党工委书记王全营说：“打造文化墙的目的，就是以公众喜闻乐见的方式，营造出积极、健康、向上的文化氛围，引导人们崇德向善，巩固来之不易的‘创卫’成果，增强人民群众幸福感和获得感。”

2019年“体彩杯”河南省拳击冠军赛开赛

900多名拳击好手齐聚周口

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 10月15日，2019年“体彩杯”河南省拳击冠军赛在周口市体育中心体育馆开赛。来自全省的20多支代表队、900多名拳击好手聚集周口，展开激烈争夺。

当日13时许，随着裁判一声令下，男子青年60公斤级比赛开始。比赛中，红方选手充分发挥身高优势，打得游刃有余，而蓝方选手则在快速移动中，寻找对方漏洞。双方几经试探后，展开激烈对攻，最终，红方选手技高一筹，获得胜利。

据了解，此次比赛由河南省体育局、周口市人民政府主办，河南省重竞技运动管理中心、周口市教育体育局承办。比赛时间为

10月15日到10月21日。比赛分为男子青年赛、男子少年赛(15岁至16岁组)、男子少年赛(13岁至14岁组)；女子青年赛、女子少年赛(15岁至16岁组)、女子少年赛(13岁至14岁组)。

周口拳击队教练赵胜利告诉记者，此次拳击赛周口队共派出了90多名运动员参赛，有望在男子少年(15岁至16岁组)57公斤、男子少年(15岁至16岁组)60公斤、女子青年组57公斤、女子青年组75公斤等项目冲击冠军。

市教育体育局相关负责人介绍，通过此次比赛，必将进一步深化各兄弟地市之间的体育交流互动，推动我市拳击运动发展，提升我省青少年拳击运动水平。



比赛现场